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《ゆりかご TAMA 妊婦面接、両親学級、３～４か月健診対象者》 

 

アンケートの実施概要 

  ①実施期間      令和６年３月１日（金）～５月３１日（金） 

  ②配布・回収方法   ・Logo フォームによるインターネット上の専用フォームでの

回答。妊婦面接、両親学級での配布に加え、検診対象者へ

は事前通知にアンケート用紙を同封し、QR コードを掲載し

た。 

             ・アンケート用紙（A4 両面１枚）の回収 

  ③回収件数      紙 80 件・WEB 38 件 計 118 件 
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問１－１ 回答者年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 多摩市立図書館の利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20代 26

30代 74

40代 15

無回答 1

利用している 48

利用していない 66

多摩市立図書館以外の

図書館を利用している
1

無回答・無効回答 3
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回答者年代と多摩市立図書館の利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３－１（問２で「利用している」と答えた人）最もよく行く図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 それ以上 無回答 合計

利用している 0 5 35 8 0 0 0 0 0 48

利用していない 0 20 39 7 0 0 0 0 0 66

多摩市立図書館以外の図

書館を利用している
0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

無回答・無効回答 0 1 2 0 0 0 0 0 0 3

合計 0 26 76 15 0 0 0 0 1 118

中央図書館 21

東寺方図書館 2

豊ヶ丘図書館 1

関戸図書館 10

聖ヶ丘図書館 1

永山図書館 12

唐木田図書館 0

行政資料室 0

無回答 1
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最もよく行く図書館と居住地域 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

中央図書館 東寺方図書館 豊ヶ丘図書館 関戸図書館 聖ヶ丘図書館 永山図書館 唐木田図書館 行政資料室 無回答・無効回答 合計

愛宕 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

一の宮 1 0 0 1 0 0 0 0 1 3

落合 5 0 0 0 0 0 0 0 0 5

落川 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

貝取 0 0 1 0 0 2 0 0 0 3

唐木田 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

乞田 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

桜ヶ丘 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

山王下 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

諏訪 1 0 0 0 0 3 0 0 0 4

関戸 0 0 0 5 0 1 0 0 0 6

鶴牧 8 0 0 0 0 0 0 0 0 8

豊ヶ丘 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2

中沢 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

永山 0 0 0 0 0 5 0 0 0 5

東寺方 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3

聖ヶ丘 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

馬引沢 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

南野 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2

百草 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

連光寺 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1

和田 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

無回答・無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 21 2 1 10 1 12 0 0 1 48

中央図書館 東寺方図書館 豊ヶ丘図書館 関戸図書館 聖ヶ丘図書館 永山図書館 唐木田図書館 行政資料室 無回答・無効回答

愛宕 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

一の宮 5% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 0% 100%

落合 24% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

落川 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

貝取 0% 0% 100% 0% 0% 17% 0% 0% 0%

唐木田 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

乞田 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

桜ヶ丘 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

山王下 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

諏訪 5% 0% 0% 0% 0% 25% 0% 0% 0%

関戸 0% 0% 0% 50% 0% 8% 0% 0% 0%

鶴牧 38% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

豊ヶ丘 5% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

中沢 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

永山 0% 0% 0% 0% 0% 42% 0% 0% 0%

東寺方 0% 0% 0% 30% 0% 0% 0% 0% 0%

聖ヶ丘 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0%

馬引沢 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 0%

南野 10% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

百草 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

連光寺 0% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 0% 0%

和田 0% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

無回答・無効回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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問３－２（問２で「利用している」と答えた人）図書館利用目的（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分用の本を借りるため 34

子どもの本を借りるため 29

入手困難な本の取り寄せ 2

調べものの相談のため 1

館内インターネット端末の利用 1

商用データベースの利用 0

館内で本を読むため（一人もしくは大人と） 3

館内で本を読むため（子どもと一緒に） 6

行事・イベントの参加 1

CD・DVDを借りるため 1

新聞や雑誌の閲覧 1

席・机の利用 2

障がい者サービスの利用 0

ボランティア活動のため 0

趣味や気分転換のため 8

家族・友人の付き添い 2

公共Wi-Fiの利用 1

無回答 1

その他 0
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問４ 読書環境について（複数回答可） 

 

 

問５ 子どもと図書館利用したいと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

問６（問５で「あまり思わない」「全く思わない」と答えた人）どうしたら図書館を利用し 

たくなるか（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

家に本がある（マンガや雑誌、図書館

から借りたものではない）
100

本を話題にする相手がいる 48

図書館や本屋に一緒に行く相手がいる 49

とても思う 67

少し思う 37

あまり思わない 5

全く思わない 0

無回答 9

子ども向けの本がたくさんあれば 2

本がきれいであれば 1

子どもが大きな声を出してもよければ 2

家の近くに図書館があれば 3

その他 1
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問７ 子どもと一緒に本を楽しみたいと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

問８（問７で「あまり思わない」「全く思わない」と答えた人）理由 →回答該当者なし 

 

問９ 子どもが読書を好きになるために必要なこと（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても思う 91

少し思う 16

あまり思わない 0

全く思わない 0

無回答 11

家庭での習慣づけ 101

保育園や幼稚園等での働きかけ 53

身近な大人の働きかけ 56

公共図書館の充実 39

無回答 9

その他 0
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問１０ 図書館で開催しているおはなし会について 

 

 

 

 

 

問１１ 図書館の子どもの本のコーナーについて 

 

 

 

 

 

問１２ 子どもの読書環境の向上のための、図書館への要望 

・図書館の中で幼児スペースがほしい（少し話していても大丈夫な場所） 

・広さ・快適さの充実 

・簡易的なものでよいので、赤ちゃんを待たせるベッドがあると助かる。（上の子と一緒

に本を選んだり見せたりしたいので）小さな椅子があっても良さそう。 

・駐車場（無料）が充実していると良いと思います。 

・キッズスペース（図書館内）をさらに充実させてほしい。 

・図書館に１回くらいしか行ったことがないので、どんな感じに本が並んでいるのかわか

りませんが、年齢ごとに読むと良い本が並んでいるとうれしいです。 

・子どもが騒いでも大丈夫な環境があれば、是非利用したいと思う 

よく参加している 0

参加したことがある 8

知っているが参加し

たことはない
51

知らない 49

無回答 10

利用したことがある

ので知っている
39

利用したことはない

が知っている
34

聞いたことがある 9

知らない 27

無回答 9
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・貸出しのための登録の仕方が分からない。どの図書館で可能か分からない。初めて利用

するにはハードルが高過ぎる。登録不要で、たとえばマイナンバーカードなどで可能だと

嬉しい。 

・他地区では、本を図書館側が何冊かまとめて選んであり（エコバッグに入って）、それ

をそのまま借りられるシステムがある。探す楽しみもあるが、平日は仕事で時間に限りが

あるため、年齢に応じた本が選ばずに借りられるととても楽だし、普段選ばない本も知る

ことができると思う。 

・また聖蹟の駅前にブックポストを設置してほしい。今の場所はとても不便に感じる。" 

・小さい子供がかないような、厚紙の本を充実させて欲しい。 

・乗り物の絵本の種類を充実させて欲しい。 

・音の出る絵本を充実させて欲しい。 

・小さい子でも行きやすい環境。トイレなど 

・中央図書館はリニューアルされてとっても綺麗で素敵な場所になったと思います！が、

幼児向けの本は改修前の学校の時の方が見やすく過ごしやすかったです。というのも、未

就学児からすると迷路のように楽しいのか絵本を見ることよりも歩くことを楽しんでしま

い、以前より棚が高くなった分、歩き回る子どもを見失いやすく、絵本を選ぶどころでは

なくなってしまいました。 

・永山図書館や唐木田図書館もよく利用しますが、どちらも幼児スペースが分かりやすく

ゾーニングされており、目が届く分、利用しやすいです。 

・赤ちゃんもいる為、赤ちゃんスペースの確保も嬉しいですが、動きが激しくなってくる

未就学児も図書館に付き合いたくなるような、何か工夫をしていただけたら幸いです。理

想は赤ちゃんスペースのようなスペースを広げていただき、壁面に静かにできる遊び(学校

時のカウンター横にあったようなスナップボタンでぱちぱち遊べるようなものがある。絵

本に関するポスターなど。)の設置。そのスペースの周りを囲うように、未就学児向け絵本

の棚を配置です。 

・あいうえお順はお目当ては探しやすいですが、年齢にあった新しい絵本と巡り会いたい

なあという時にはやや不便に感じます。 

・要望ばかりで恐縮ですが、多摩市の図書館はどこも利用しやすく、図書も豊富で他の市

に住むママさんにも自慢するほどです！今後のますますの発展を楽しみにしています！ 

・もし雨の日などに子供と公園に行く代わりに、図書館に行って少しでも運動ができたら

とてもありがたいなと思ったことがあります。でも声がうるさくなってしまうので現実的

ではないか 


